

# 「鳩鳴」擾商戶涉刑罪

## 滋擾店舖阻落閘 報復潮聯小巴搗亂車站

香港文匯報訊(記者 陳庭佳、文森、杜法祖)旺角「佔領區」被清障後，一眾於該區聚集的激進反對派分子死心不息，堅持要癱瘓旺角，提出「日日去鳩鳴(購物)」，實際上是聚集近百人在旺角緩慢移動，並尋找再度堵塞馬路的机会，更借機到與他們結怨的商戶「報復」。前晚，激進分子先到曾批評他們的服裝店搗亂，並阻止店舖落閘，再到申請旺角「佔領區」禁制令的潮聯公共小型巴士有限公司小巴士站，「投訴」小巴違例泊車。情況至昨晚未見改善，有商場更被迫提早關門。有立法會議員批評激進分子霸道，市民及商戶已對他們感到厭惡，並指在商戶不情願下進入店舖，隨時觸犯《公安條例》，可被控民事或刑事罪。

前晚，有近百名激進分子在旺角聚集，聲稱要「購物」，在多條街道遊走，並在近11時走到西洋菜南街一間服裝店門口起哄，聲稱想買衣服，店員一度落閘但被他們阻止。激進分子進入店內，將已摺好的牛仔褲翻來覆去，又用普通話呼喝店員為他們試穿衣服：「給我滾出來！」

### 湧入服裝店挑釁職員

警察到場勸喻激進分子離開，有人稱店舖關門會導致「差佬無褲着呀」，最後店舖在一片噓聲中落閘。激進分子合共買了一件T恤，聲稱「我哋真係嚟買嘢㗎。」有激進分子不諱言，是次行動是針對該店舖，因有店員早前批評他們令生意受損，並發生衝突。

昨日大約凌晨零時，激進分子走到先達廣場對出的潮聯所屬小巴士站，「投訴」潮聯小巴違例泊車，不滿警方不執法。警察組成多重人牆，並以揚聲器呼籲他們離開路面，混亂中有人被警察制服後帶走。警方表示，昨日凌晨在旺角拘捕一名22歲男子，涉嫌在亞皆老街近通菜街喧鬧叫囂，並煽動其他人士起哄。

### 多間舖頭落閘避惡煞

直至昨晚，激進分子搗亂情況仍未止息，大約9時再有近百人在西洋菜南街聚集，約70名軍裝與便衣警察在場戒備。有警察到前晚被滋擾的服裝店了解，店舖提前至晚上9時關門。激進分子之後再到先達廣場對出的潮聯所屬小巴士站，要求警方處理潮聯小巴違例泊車，迫使先達廣場大門及部分向街的電訊用品店落閘。

### 3激進分子阻差襲警提堂

另外，昨日再有3名激進分子因在旺角「購物」被捕而於裁判法院提堂，分別被控阻礙公職人員及襲警，均獲准保釋外出，但被禁止踏足花園街、登打士街、上海街及旺角道以內範圍。案件押後至明年1月21日再提堂。

被告施國雄(無業，37歲)及李展雄(侍應，29歲)各被控一項阻礙公職人員罪，案情指兩人於前日在通菜街及亞皆老街交界，阻礙一名警員及一名警長執行職務。另一名被告梁偉文(油漆工人，31歲)被控襲警罪，案情指他於上週日在彌敦道589號外襲擊一名高級警員。



示威者昨日在旺角擾亂小巴士站秩序。黃偉邦攝

### 《壹週刊》記者被控龍和道襲警

香港文匯報訊(記者 杜法祖)學聯及「學民思潮」等日前號召金鐘「佔領」者行動升級，試圖包圍政府總部，在佔據龍和道後與警方爆發衝突，混亂中一名《壹週刊》記者被指在龍和道附近襲警。同一天，數名休班警員途經金鐘海富中心時與「佔領」者亦發生爭執，當中一名男子涉嫌襲警被捕。兩人昨日被帶上東區裁判法院應訊，保釋期間被勒令不得進入金鐘一帶指定範圍。

### 兩被告禁踏足金鐘多地段

30歲的《壹週刊》記者尤漢邦被控一項襲警罪。控罪指他在12月1日，在金鐘添馬公園近龍和道襲擊警務人員區志民。而報稱文員的30歲被告蘇永健亦被控襲警罪，控罪指他於同一天，在夏愨道海富中心地下公眾大堂，襲擊正在執行職務的督察王楚源。兩被告均暫無須答辯，控方申請將案件押後至明年1月27日，等候進一步調查再訊。

控方不反對兩被告保釋，但須增加保釋條件，即要求被告在保釋期間不得進入金鐘指定範圍，包括中西區海濱長廊中環路段、立法會道、添美道、添華道及夏愨道一帶，而乘搭交通工具或轉車則屬例外。兩被告不反對該項保釋條件，分別獲准以500及1,000元保釋候訊。



旺角示威者湧入Levi's店阻礙做生意。無線電視截圖



旺角示威者在Levi's專門店搗亂並試圖阻止店舖落閘。無線電視截圖



被「鳩鳴團」滋擾的旺角Levi's店大門緊閉。梁祖彝攝

## 議員：損店家權利屬另類暴力

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)旺角街頭連日晚上有「佔領」示威者聚集叫囂，以「購物」為名霸佔路面，嚴重影響商戶生意，前晚更騷擾一間時裝店，並粗暴阻止對方落閘關門，又到小巴士投訴「違例泊車」等搗亂。多名立法會議員批評，滋事分子以「爭取民主」的「華麗外衣」美化違法行為，而騷擾商店損害香港營商環境奪奪他人權利，是另類暴力行為，更可能已觸犯民事和刑事法。

### 梁美芬：只為報復 談何理想

本身是法律學者的經民聯立法會議員梁美芬昨日表示，示威者以「購物」為由阻止店舖落閘關門，已經構成滋擾，更可能觸犯民事和刑事法，「《公安條例》有幾條，都是有機會和這種非法進入別人的店舖，或者在別人情願的情況下，結果群眾進去騷擾喧嘩，甚至是集合數目不尋常的人，都是有機會犯罪的。」

她批評，鬧事者完全不尊重別人權利及自由，不少市民及商戶已對他們感到厭惡，認為他們並非為理想而行事，只是為了「報復」，「這批『佔領』者不是為甚麼理想，而是變成一批很可怕、很可惡的群眾，他們究竟宣揚甚麼理念，是霸道的理念，不需要尊重別人的自由？」

### 陳恒鑌：神貽貓屎 神憎鬼厭

民建聯立法會議員陳恒鑌批評，旺角滋事分子是「神貽貓屎，神憎鬼厭」，所作所為完全顯示不到「愛與和平」的精神，反而令人質疑他們口中打着「民主」口號，實際卻做出很多「另類暴力行為」。

他又反問滋事分子，到商店搗亂與爭取普選有甚麼直接關係？這些人已完全背離了正軌，這種滋擾商店做生意的行為亦已觸犯刑事罪行，損害香港經濟，所作所為對任何人都沒有好處，簡直是荒謬。

### 陳健波：責難難捱 再逢搗亂

立法會保險界議員陳健波亦指，旺角示威者的行為是「損人不利己」，與爭取民主完全拉不上任何關係，「現時經營環境已經相當之困難，舖租又貴，示威者還要來搗亂，簡直是不能接受。」

他擔心「佔旺」者每天在旺角搗亂滋事，嚴重破壞香港的形象及聲譽，對市民大眾均沒有任何好處，希望他們能夠盡快收手。

反對派議員對這些示威者所為輕描淡寫，只形容暴行「不妥當」。公民黨黨魁梁家傑聲稱，「我覺得不讓別人落閘，是不妥當的，我很希望所有參加『雨傘運動』的人士，希望以和平理性的抗爭手法，爭取真普選的朋友都不要做任何動作，否則會將焦點轉移，令人有口實，說『佔領』人士不再理性和平。」

Levi's旺角西洋菜南街一間分店的店員，上周五(11月28日)晚疑因批評名為「鳩鳴(購物)」、實質示威者在店外來回走動和高呼口號影響店舖生意，前晚竟遭約百人惡意阻礙門口、聲言要入內「鳩鳴」。據了解，號召參與「鳩鳴行動」的人不乏來自一些激進組織，他們此舉是故意影響商舖的生意並藉此向警方挑釁。

### 動輒千人阻街 店關門客裏足

香港文匯報記者於上月28日晚在西洋菜南街一帶觀察，參與「鳩鳴行動」者於晚上7時許開始在豉油街聚集，而數名一早到場的中年人則不斷向路過者派發「我要真普選」的黃色條幅。由於正值下班期間，人群越聚越多，並向西洋菜南街沿途的山東街、奶路臣街及亞皆老街擴散，並故意穿過街道來回行走。

本報記者發現，在每一個街的路口，都有多名「指揮者」，他們只是此起彼伏地高叫「鳩鳴、鳩鳴」口號，但並不參與行走。而在晚上9時許，激進組織「熱血公民」骨幹黃洋遠也駕車到西洋菜街，並打開車窗向聚集者們打氣。

由於當日正值周末，聚集在西洋菜街沿途的「鳩鳴者」一度多達逾千人，不少人故意站在商店門口，令到不少店舖根本無法做生意，唯有提早關門，就算沒有關門的商店也極少有客人入內。

香港文匯報記者 齊正之

特稿



不堪示威者滋擾，旺角多間商店落閘。黃偉邦攝



示威者連日來假扮購物，實為阻礙「佔領」旺角。